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Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano dois mil e dezoito, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antonio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores:Joanyr da Rocha Estumano, Marta Monteiro Godinho, Carmela 
Lucia Teixeira da Costa, Edivaldo Jorge Castro de Sousa, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler, Manoel José da Cruz Malcher; Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, Rafael Tavares Costa; Ana Cleyde Tavares Batista Filha 
e Joseane de Oliveira Seixas. Ausentes os vereadores: José Maria 
Calderaro Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Francisco Azevedo Pereira 
e Ivalter Barbosa Cardoso Filho, os dois últimos com ausências justificadas 
por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número 
legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o 
vereador Manoel Malcher para ocupar a 2ª Secretária em virtude de o 
vereador Joanyr Estumano 2º secretário ter assumido a 1ª secretaria na 
ausência do titular. Composta a mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º 
Secretário designado que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, 
foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário em exercício procedesse a leitura das matérias agendadas para 
o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento da vereadora  
Ana Cleyde, pede que seja oficiado ao Presidente  da COSANPA Sr. 
Cláudio Luciano da Rocha Conde, na Capital do Estado, com vistas a 
solicitar a imediata construção da base e colocação das caixas d’ água no 
microssistema do Bairro de Perpétuo Socorro; Pedido de licença do 
vereador Francisco Azevedo, solicita um dia de licença no dia 16 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Ofícios nrs. 130 a 
132/18, expedidos a diversos; Ofício Circular nº 001/18,  recebido do 
secretário municipal de planejamento. Terminada a leitura do expediente, o 
Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Ocupou a tribuna a vereadora Ana Cleyde que após saudar os presentes, 
reportou-se sobre o oficio que recebeu do Ministério de Integração, em 
resposta a solicitação que fez juntamente com a vereadora Josy, onde 
solicitaram a inclusão do município de Oriximiná no Programa Água Para 



Todos. No que obteve como resposta que após análise feita não há 
previsão de disponibilidade de recursos orçamentário para atendimento do 
pleito, no que tange a expansão de novas ações do referido programa. 
Após a leitura do teor do oficio, a nobre vereadora assegurou que não vai 
desistir de continuar lutando para que o programa agua para todos chegue 
na zona rural do nosso município. Continuando a vereadora Ana Cleyde 
falou do requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando 
providencias do presidente da COSANPA, em Belém, no sentido de 
determinar a construção imediata da base e colocação das caixas d’ água 
no microssistema do Bairro de Perpétuo Socorro, uma vez que os 
moradores estão enfrentando dificuldades com a falta do precioso líquido 
por não ter reservatório, pois a agua é capitada através de bomba 
diretamente da tubulação. Finalizou solicitando o apoio dos nobres 
vereadores na aprovação do requerimento. Em seguida fez uso da palavra 
a vereadora Josy Seixas, inicialmente congratulou-se com a vereadora 
Ana Cleyde sobre a resposta do Ministério de Integração, acrescentando 
que o Ministro Helder Barbalho  alocou recursos para a implantação do 
programa agua para todos em nossa região, acredita que o atual ministro 
que respondeu a solicitação das nobres vereadoras não conhece a nossa 
realidade, ele imagina que a nossa região por ser cercada de rios, temos 
agua em abundância. Afirmou a vereadora Josy que vão continuar 
cobrando a quem de direito e insistindo para que o referido programa seja 
implantado na zona rural de nosso município. Lembrou a vereadora da 
solicitação de um posto da polícia federal, uma vez que Oriximiná faz 
fronteira, considerada a maior  do País, obteve resposta de que está em 
estudo de viabilidade. A seguir fez uso da palavra o vereador Manoel 
Malcher, dizendo que estava juntamente com as vereadoras Josy e Ana 
Cleyde, com o ex-ministro Helder Barbalho, quando mostraram a nossa 
realidade e a necessidade da implantação do programa agua para todos 
na zona rural de Oriximiná, inclusive fomos bem recebidos, ao contrário do 
governador do Pará que vai terminar o mandato e não veio em Oriximiná. 
Continuando o vereador falou sobre o problema que está acontecendo no 
bairro de São José Operário, onde a proprietária manda fazer uma 
escavação na rua que dar acesso ao rio iripixi, por onde os pescadores e 
demais pessoas trafegam diariamente até o flutuante. Disse que já 
solicitou as devidas providencias dos órgãos competentes, está 
aguardando um posicionamento para que possa levar aqueles moradores. 
Falou ainda do problema da comunidade dos três vadios, que interditaram 
a estrada, porque as madeireiras não cumpriram o acordo firmado com 
aqueles moradores de que iriam construir as pontes. Segundo informações 
vão reunir novamente nesta quarta-feira, agora é preciso que as 
secretarias competentes tenham uma ação de forma eficaz para resolver 
esses problemas.  Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes 
Partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 
aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de quinze 



minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 
Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora Ana Cleyde. A 
vereadora Josy sugeriu um adendo, que cópia do pleito fosse 
encaminhada ao Governador do Estado e ao Deputado Junior Ferrari. No 
que foi aceito pela autora. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade com o adendo da vereadora Josy. Foi 
submetido à apreciação do Plenário o pedido de licença do vereador 
Francisco Azevedo, sendo aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas solicitou que a Mesa 
Diretora da Casa, que reunisse com os vereadores para marcar a data da 
entrega dos títulos honoríficos, oriundo de vereadores, que foram 
aprovados nesta Casa. A vereadora Ana Cleyde, disse que esteve 
conversando com o técnico a respeito da falta d’água no residencial Tia 
Ana, onde ele falou que desde o início da obra disse que só um 
microssistema não iria atender a demanda. Diante o exposto a nobre 
vereadora propôs que fosse elaborado um requerimento assinado por 
todos os vereadores, solicitando a quem de direito dos governos federal e 
estadual, solicitando a construção de mais um microssistema de água no 
referido residencial. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
informou que por motivo da secretaria de educação se encontrar fora do 
município, não estará presente na sessão desta quarta-feira, como tinha 
sido convocada, ficando para a próxima terça feira, dia 23 e a secretaria de 
saúde no dia 24 do corrente mês. Reforçou ainda o convite da secretaria 
municipal de planejamento para a audiência pública da LOA-2019, nesta 
quinta-feira, dia 18 apartir das 9:00 horas, no auditório da Câmara. Em 
seguida “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando para amanhã, 
no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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